

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида «Березка» 666661 Россия, Иркутская область, Усть-Илимский район, р.п.Железнодорожный, ул. Солнечная,2. Телефон: 67-9-05, эл. адрес: E-mail: dc_berezka@mail.ru



**Консультация для родителей
«Аппликация с детьми раннего возраста. Обзор современных методик»**

Разработала: Воспитатель 1К.К.Содзяк В.В.

Р.п. Железнодорожный 2023г.

Аппликация с детьми раннего возраста. Обзор современных методик
Журнал "Современное дошкольное образование. Теория и практика" №1 2012 г

Аппликация по методу «мятая бумага»

На занятиях аппликацией с малышами 1-3 лет рекомендуем использовать такой простейший метод – разрывание бумаги на куски и сминание, а затем приклеивание разноцветных бумажных комочков к бумажной основе. Такой метод позволяет без использования ножниц буквально за считанные минуты создавать яркие картинки. Обратите внимание, что приклеивать бумажные комочки можно двумя разными способами – обмакивать одну сторону каждого комочка в клей и прикладывать к основе, или всю основу намазать тонким слоем клея, а затем прикладывать бумажные комочки и придавливать, чтобы лучше приклеились. На занятиях аппликацией по методу «мятая бумага», используйте тонкую цветную двустороннюю бумагу (например, бумагу



для оригами).

Крошки для птичек

Дайте малышу лист желтой бумаги (можно заранее разделить лист на маленькие кусочки – в этом случае малышу не надо будет рвать бумагу) и предложите «накормить» птичек. Покажите малышу, как нужно мять бумагу, чтобы получились маленькие комочки – это «крошки для птичек»: голодно птицам зимой. Малыши сделали для них кормушку. Прилетели птички поклевать вкусных зернышек и хлебных крошек. Только где же крошки? Давай насыплем их в кормушку!

Разноцветные камушки

Для этого задания вам понадобится цветная бумага коричневого, оранжевого и любых других цветов (малыш может выбрать цвет бумаги самостоятельно). Предложите малышу смять кусочки цветной бумаги (или сначала разорвать бумагу на кусочки, а затем смять ее) и красиво расположить на картинке – «на песке», а затем приклеить бумажные кусочки к основе: хорошо летом на море! Можно купаться в теплой водичке или лежать на песке и греться на солнышке. А можно искать в песке разноцветные камушки и собирать их в ведерко. Только где же камушки? Давай сделаем морские камушки из бумаги.

Звёздное небо

Дайте малышу желтую двустороннюю бумагу и предложите сначала разорвать ее на небольшие кусочки и смять в комочки, а затем наклеить на темный фон – получилось «звездное небо»: на город опустилась ночь. На улице стало темно, а в окошках домов зажглись огоньки. Вот появился в ночном небе яркий месяц. А где же звезды? Давай сделаем звезды на небе!

Аппликация по методу наклеивания готовых изображений

Используя этот метод, ребёнку предлагается только расположить готовые детали (их заранее вырезает взрослый) на бумаге и наклеить их. Обратите внимание на следующий момент: ребенок этого возраста даже при наличии образца еще не может представить картинку мысленно, поэтому

в тех местах, где будут располагаться задуманные изображения, поставьте точки или крестики. Наклеивании готовых картинок, можно пользоваться клеем-карандашом или клеем ПВА, который намазывается при помощи кисточки (от центра фигурки к краям), затем фигурка прикладывается в нужном месте картинки и разглаживается при помощи салфетки.

Круглые конфетки

Вырежьте разноцветные кружочки средней величины – это круглые «конфетки». Предложите малышу «наполнить вазу вкусными конфетами»: сегодня мы ждем гостей. Давай наполним вазу конфетами, чтобы можно было угостить друзей!

Воздушные шары

Заранее вырежьте из цветной бумаги разноцветные круги, на листе бумаги нарисуйте веревочки для будущих шариков. Помогите малышу расположить «воздушные шары» на основе, а затем приклеить их. Обыграйте аппликацию: У Кати много красивых разноцветных шаров. Катя хочет подарить шарики своим друзьям. Но вдруг подул ветер, и шары улетели! Девочка огорчилась... Давай подарим Кате новые шарики!

Листопад

Перед началом занятия вырежьте фигурки осенних листьев разного цвета (а также, возможно, разной величины и формы). Предложите малышу наклеить фигурки листьев на основе – листе картона. Обыграйте аппликацию: наступила осень. Разноцветные осенние листочки кружатся в воздухе. Давай сделаем листопад!



Рыбки в аквариуме

Заранее вырежьте из цветной бумаги (или сначала нарисуйте, а затем вырежьте) фигурки рыбок, а также нарисуйте на листе картона аквариум. Затем предложите малышу наклеить фигурки рыбок на фоне аквариума: Рыбки очень хотят поплавать – давай пустим их в аквариум. Теперь рыбки плавают в воде!



Бабочки

Заранее вырежьте из цветной бумаги (или сначала нарисуйте, а затем вырежьте) фигурки разноцветных бабочек. Предложите малышу наклеить бабочек на основу. Сюжет задания обыграйте: прилетели на полянку бабочки! Какие бабочки красивые!

Аппликация по методу «рваная бумага»

Такой не совсем обычный вид аппликации, как разрывание цветной бумаги на кусочки и приклеивание их к картинке-основе, имеет ряд преимуществ: позволяет обойтись без ножниц (учить ребёнка пользоваться ножницами целесообразно ближе к трем годам); предлагает облегченный способ приклеивания деталей – клеем намазывается не отдельная деталь, а часть картинке-основы, на которую накладываются (или просто высыпаются) и приклеиваются (для этого нужно пальцами распределить их равномерно по клеевой поверхности, а затем прижать ладошкой) бумажные детали; необязательно приклеивать детали полностью, напротив, чуть приподнятые над поверхностью бумаги края придают изображению «пушистость», объем. Когда малыш освоит этот вид аппликации, можно предлагать ему более сложные задания по этому методу – например, разрывание цветной бумаги на полоски и дополнение ими изображения (сделать тельняшку для моряка, помочь тигренку стать полосатым и т.п.).



Ягоды для снегирей

Сначала подготовьте основу для выполнения задания – нарисуйте зимнее дерево и снегирей, также подготовьте лист двусторонней цветной бумаги. Предложите малышу разорвать бумагу на маленькие кусочки, затем вместе покройте клеем (удобно использовать клей-карандаш) изображение кроны дерева, предложите малышу высыпать кусочки красной бумаги и приклеить их: «Ох и вкусные эти ягоды! Ох и красные эти ягоды! Чирик-чив-чик!» Ты покормил птиц ягодами – молодец!

